

精彩活动献礼祖国70华诞



10月1日,市公安局举行“向国旗敬礼,做合格党员”迎国庆升旗仪式。图为民警在国旗下重温入党誓词。 殷广华 摄



国庆期间,召陵区人民法院举行升旗仪式,为建国70周年献礼。 本报记者 薛宏冰 摄



国庆节前夕,临颍县人民检察院干警合唱《我和我的祖国》,为祖国庆生。 王瑞 摄



国庆节前夕,市中级人民法院举行“我和我的祖国”庆祝新中国成立70周年歌咏比赛。 本报记者 陶小敏 摄

市中级人民法院 督导检查执行工作

本报讯(记者 薛宏冰)“执行,是守护社会公平正义的最后防线,我们一定要把执行工作做到位、做扎实……”日前,市中级人民法院督导组在召陵区人民法院督导检查时强调。

为进一步巩固“基本解决执行难”工作成果,落实全省法院“规范执行行为、提升执行质效”活动,市中级人民法院组织督导组在全市范围

内开展督导检查。“为什么群众对执行工作不理解”“我们工作的工作做到位了吗”“我们和先进法院之间的差距在哪”“怎样增强执行工作的公信力”……在当日召开的督导座谈会上,播放了全省先进法院柘城县人民法院执行工作纪录片,大家对标先进法院找差距,反思查摆执行工作中存在的短板、弱

项和需要攻坚的突出问题。在督导检查中,督导组要求全市法院把解决执行的公正、高效、规范作为“不忘初心、牢记使命”主题教育中必须整改的重要问题,在抓队伍建设上下功夫、在严格规范执行管理上下功夫、在严格结案管理上下功夫、在严格案款管理上下功夫,让申请执行

人参与到案件当中来,力求执行工作取得实效,进一步提升群众对执行工作的满意度。“他山之石,可以攻玉。此次在全市范围内开展督导检查,是法院落实主题教育的具体行动,就是对标先进找差距,进一步规范执行行为、提升执行质效。”市中级人民法院执行局副局长、执行一庭庭长贾志刚介绍说。

市公安局联手美团共同预防诈骗

本报讯(记者 薛宏冰)日前,市公安局联合美团点评集团开展的“警企联合反诈宣传”启动仪式在漯河市人民会堂举行,市公安局民警、美团外卖骑手代表以及市人行、中行、工行、农行、建行、邮储银行、移动、联通、电信相关人员共计200余人参加。

据悉,为防止电信诈骗,市公安局采取多项措施,加强多部门联合,共同

预防电信诈骗。“加强警企合作共治,充分运用美团线上资源和线下骑手,向美团用户线上展示反诈信息。”市公安局党委委员、犯罪侦查支队队长于珂介绍说,我市有700余名美团骑手,在送单同时为客户送上一份防诈骗宣传

教育,提升防诈骗意识和能力,最大限度地预防和减少群众被骗。

民警和美团骑手一起为送餐用户送上防诈骗宣传页。



强抓队伍建设 激发干事活力

——源汇区人防办党风廉政建设工作纪实

■本报记者 陶小敏

年初以来,源汇区始终坚持为战备服务、为发展服务、为民生服务的理念,着眼人防军事斗争准备,严格按照“主体责任抓落实、目标任务求实效、廉政建设求规范”的工作思路,积极加强“不忘初心、牢记使命”主题教育,以落实党风廉政建设为抓手,全面推进从严治党主体责任,进一步加强党员干部“一岗双责”意识,改进工作作风,规范权力运行,提高队伍整体素质。

健全工作机制 推动责任落实

该办成立了以党组书记、主任为组长,其他班子成员为副组长,各科室负责人为成员的党风廉政建设责任制工作领导小组,切实做到党组“不放手”、党组书记“不放手”、班子成员“不放手”,并精心选拔了工作经验丰富、理论基础扎实的年轻干部兼任纪律检查员,使纪检工作力量得到加

强,工作环境得到优化,工作效率得到提高。

同时,制订了《党风廉政建设责任制考核办法》,把党风廉政建设工作和业务工作一同部署,一同检查落实;修订完善了《机关会议制度》《财务管理制度》等,落实了一把手“五不分管”规定和公务卡结算制度,规范了财务工作程序,从源头上消除腐败现象滋生;完善绩效工资发放制度,将日常考勤纪律、业务工作完成情况与绩效工资、目标考核挂钩,激发干部职工的干事创业热情,从而让主体责任意识不断得到强化。

强化班子协作 树立模范表率

结合每位班子成员的个人优点和特长,及时明确岗位职责和业务工作责任范围,坚持“集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定”的原则,定期召开班子会议,不定期相互通气、沟通交流、统一思想、强化团

结,做到了优势互补、协调配合,达到了抓工作一盘棋、干事业一条心、谋发展一股劲。

班子成员坚持做到事事处处严于律己,率先垂范做好表率,始终以高度负责的态度干事创业,展现了蓬勃向上的精神状态,形成了“心齐、气顺、风正、劲足”的良好局面。

加强主题教育 规范从政行为

该办坚持以“不忘初心 牢记使命”主题教育促事业发展,引导广大党员干部发扬斗争精神、发扬革命传统、发扬优良作风,将党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际行动,为推动人防事业发展注入强大动能。

领导班子定期如实报告个人有关事项,自觉接受党内外监督,模范遵守《廉政准则》,带头开展廉政承诺,自觉接受群众监督,以廉洁自律的实际行动为全体干部职工做出了表率。

带头把党风廉政建设与业务工作同开展、同落实,把廉政制度细化落实到业务工作各个环节,在工作中坚决做到不吃请,不请吃,不接受礼品、礼金等,杜绝了各类违规违纪现象发生。

坚持以学党章党规、学习近平系列讲话为重点,采取个人自学、专题研讨、反面警示和领导干部讲党课等形式,以上率下、以下促上,形成党组书记统一领导、党总支书记牵头负责、广大党员积极参与的学习局面,营造务实重干、奋力拼搏的工作氛围。

注重以案促改 形成长效机制

深入开展以案促改工作,认真剖析,查找问题,中层及以上干部撰写发言材料和心得体会80余篇。集中学习河南省人防办编印的《人防警示录》,对近年来全国人防系统违纪违法案例集中学习,通过腐败案例剖析解读,深挖违纪违法案例的思想根源,充分发挥了负面典型的警示教育作

司法之窗

第三十三期

业务解答

什么是委托公证

委托公证是指国家公证机构根据当事人的申请,依法证明委托人授权他人以自己的名义实施某种法律行为的真实性、合法性的活动。

办理委托公证可能产生的法律后果
由于代理人是在为委托人和期间内以委托人的名义实施的民事法律行为,由委托人承担民事责任。

委托人在委托期限内撤销委托,但在委托期限内撤销的,委托人应承担相应的民事责任,也就是说,代理人在委托撤销前已经完成的委托事项,委托人应对其负责。

办理委托公证可能产生的注意事项

1.委托公证由委托行为发生地的公证机构受理。个人办理委托书公证

的,应提交本人的身份证、户口簿或其他身份证明(如军官证、士兵证护照等)。委托事项涉及夫妻的,应提交结婚证。法人办理委托公证的,应提交法人资格证明(营业执照、事业单位法人证书组织机构代码证等)及法定代表人身份证明。委托公证应由当事人亲自到公证机构申请办理,并在公证面前签署委托书或委托合同。

2.委托书或委托合同的内容不得违反我国法律、法规政策。

3.委托书仅能作为委托人向受托人授权的书面凭证,用于其他目的(如代替房屋买卖、抵押登记等)不能发生相应的法律效力。

4.委托人取消委托或受托人辞去委托的,委托代理终止。

宪法学习

1.根据我国宪法规定,中华人民共和国年满()的公民,不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限,都有选举权和被选举权;但是依照法律被剥夺政治权利的人除外。
A.十八周岁 B.十六周岁
C.二十周岁 D.十八岁

2.国家倡导社会主义核心价值观,其内容是()。
A.富强、民主、文明、和谐
B.自由、平等、公正、法治
C.爱国、敬业、诚信、友善
D.以上都是

3.人民代表大会代表由选民直接选举的是()。
A.村民委员会 B.居民委员会
C.设区的市
D.县、不设区的市、市辖区、乡、民族乡、镇

4.由人民代表大会代表选举委员会主持选举的是()。

A.全国人民代表大会代表的选举
B.省、自治区、直辖市代表的选举
C.设区的市、自治州代表的选举
D.不设区的市、市辖区、县、自治县、乡、民族乡、镇人民代表大会代表的选举

5.农村的宅基地和自留地、自留山,属于()所有。
A.国家 B.农户
C.集体 D.全民

6.根据我国宪法规定,全国人大常委会有权对全国人大制定的法律进行部分补充和修改时,不得同该法律的()相抵触。
A.基本原则 B.总则

7.中华人民共和国公民在()的情况下,有从国家和社会获得物质帮助的权利。
A.欠债
B.受伤害
C.年老、疾病或者丧失劳动能力
D.未成年

1 A 2 D 3 D 4 D 5 C 6 A 7 C

以案释法

已经交过的保险费能退回吗

市民张先生:3年前,我为自己购买了一份人寿保险,每年支付一次保费。今年又该交保费了,但是我感觉这个保险不是很划算,请问我能要求退保吗,我交的保费能退回来吗?

河南长风律师事务所律师宋天毅:保险合同的解除是不同于一般合同,我国《保险法》第36条规定:合同约定分期支付保险费,投保人支付首期保险费后,除合同另有约定外,投保人自保险人催告之日起超过30日未支付当期保险费,或超过约定的期限60日未支付当期保险费的,合同效力中止,或由保险人按照合同约定的条件减少保险金额。被保险人在前款规定期限内发生保险事故的,保险人应当按照合同约定给付保险金,但可扣减未交的保险费。第37条规定:合同效力依照本法第36条规定中止的,经

保险人与投保人协商并达成协议,在投保人补交保险费后,合同效力恢复。但是,自合同效力中止之日起满两年双方未达成协议的,保险人有权解除合同。保险人依照前款规定解除合同的,应当按照合同约定退还保险单的现金价值。第54条规定:保险责任开始前,投保人要求解除合同的,应当按照合同约定向保险人支付手续费,保险人应当退还保险费。保险责任开始后,投保人要求解除合同的,保险人应将已收取的保险费,按照合同约定扣除自保险责任开始之日起至合同解除之日止应收的部分后,退还投保人。

综上,如果张先生执意要求解除合同,在没有发生理赔的前提下,保险公司会扣除相应手续费后,然后将保险费退还给张先生。
本报记者 陶小敏 整理



召开以案促改警示教育大会。

司营营 摄

用,并对《中国共产党纪律处分条例》进行再学习,使党员干部明法纪、知底线,时刻紧绷纪律之弦。

相关科室认真开展自查自纠,并针对省监察委下发的《关于全省人防系统腐败问题专项治理工作中涉及人防部门责任共性问题的监察建议》,逐一对照检查,针对存在的问题制定整改措施,能立行立改的立刻改正,不能立即改正的,根据实际情况按照要求逐一整改。

广泛开展批评与自我批评,使“红红脸、出出汗”成为常态,落实到实际工作中。对与上级有关要求相冲

突、不符合实际工作或者执行难的规章制度,该废止的废止,该完善的完善,该重新制定的重新制定,最终探索靠制度管权、管事和管人的长效机制。

源汇区人防办党组书记、主任李金刚表示,下一步,他们将以“不忘初心、牢记使命”为抓手,深入推进主题教育,坚持把党风廉政建设同各项业务工作相结合,在工作实践中落实党风廉政建设主体责任,以清廉之风优化工作环境,以务实之风推进工作开展,保证圆满完成人防职能任务和其他上级下发的重点目标任务。